

**ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ**  
**ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**  
**ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2020**

**I. ΕΙΣΑΓΩΓΗ**

Συνάδελφοι,

Το έτος 2020 χαρακτηρίστηκε από την πανδημία λόγω του Κορωνοϊού SARS-CoV-2 (COVID-19) και τις επιπτώσεις της στην οικονομία.

Πέραν των προβλημάτων που προέκυψαν λόγω της πανδημίας μπορούμε να επισημάνουμε τη διεξαχθείσα δημόσια διαβούλευση για τον Ν4412/16, τις ενέργειες που υλοποιούνται για την αναθεώρηση του ΠΔ 71/2019, τη δημιουργία του μητρώου ΕΕΤΑΑ για την υποστήριξη από ελεύθερους επαγγελματίες των Υπηρεσιών του Δήμων και τη δράση του ΤΕΕ ως αναθέτουσα Αρχή.

Η έλλειψη χρηματοδότησης προγραμμάτων μελετών, η προκήρυξή τους ως υπηρεσιών, οι φωτογραφικές διατάξεις στις προκηρύξεις, η κατάχρηση στην εφαρμογή του άρθρου 128 του 4412/16 και οι υπερβολικές εκπτώσεις που προσφέρουν οι συνάδελφοι εξακολουθούν να αποτελούν τα βασικά προβλήματα στο χώρο των μελετών.

**II. ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ Δ.Σ.**

**1. Λειτουργία του Συλλόγου**

**Το Δ.Σ. του Συλλόγου συγκροτήθηκε σε σώμα στις 12-03-2020, μετά τις εκλογές της 13-1-2020, και συνεδρίασε 6 φορές εντός του 2020.**

Όλες οι συνεδριάσεις, εκτός της 1<sup>ης</sup>, έγιναν με τηλεδιάσκεψη λόγω της πανδημίας.

Σε γενικές γραμμές τα θέματα που απασχόλησαν το ΔΣ ήταν:

Οργανωτικά θέματα του Φορέα.

Ο Νόμος 4412/2016

Το ΠΔ 71/2019

Το Μητρώο ΕΕΤΑΑ (ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ).

Ο διαγωνισμός του ΤΕΕ για τον Ενιαίο Ψηφιακό Χάρτη και το Εθνικό Μητρώο Υποδομών.

## **2. Επικοινωνία με μέλη συλλόγου**

Συνεχίστηκε η με e-mail ενημέρωση των μελών για τις δράσεις και τα έγγραφα του ΣΜΕ.

Αναβαθμίστηκε δικτυακός τόπος του συλλόγου <http://sme.com.gr/>.

Αναβαθμίστηκε το group επικοινωνίας του φορέα στο Facebook, το οποίο έχει 207 μέλη.

## **3. Αλληλογραφία**

ΑΥΞΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟΥ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ	ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ	
		ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ	ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΓΓΡΑΦΟΥ
1376	17/3/2020	Μέλη ΣΜΕ	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
1377	19/3/2020	Μέλη ΣΜΕ	Μέτρα προστασίας σχετικά με τον κορωνοϊό COVID-19.
1378	19/3/2020	Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών κ. Καραμανλή	Προτάσεις αντιμετώπισης των επιπτώσεων στον κλάδο των μελετητών των έκτακτων μέτρων για την αποτροπή εξάπλωσης του κορωνοϊού.
1380	30/3/2020	Μέλη ΣΜΕ	Ενημερωτικό σημείωμα : τρέχοντα θέματα / προβλήματα, όπως διαμορφώνονται στα πλαίσια των μέτρων για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης της πανδημίας εκ του κορωνοϊού.
1383	5/5/2020	Υπουργούς	Αποζημίωση ειδικού σκοπού
1384	10/7/2020	*Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κ. Καραμανλής *Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, κ. Ι. Κεφαλογιάννης	Ενημέρωση για την Εξέλιξη Δράσεων Τροποποίηση του ΠΔ71.

ΑΥΞΩΝ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ	
1385	10/7/2020	Υπουργός Εσωτερικών, κ. Π. Θεοδωρικάκος	Ηλεκτρονικό Μητρώο Μηχανικών της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε.
1386	20/7/2020	Επιτροπή Μητρώου Μελετητών (Υπόψη : κας Ε. ΚΑΛΟΦΩΛΙΑΣ, προέδρου της Επιτροπής Μ.Ε.Μ.)	Ηλεκτρονικό Μητρώο Μηχανικών της ΕΕΤΑΑ ΑΕ
1389	11/9/2020	ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε.	Ορισμός Εκπροσώπων στο Τεχνικό Συμβούλιο της ΕΡΓΟΣΕ Α.Ε.
1390	30/10/2020	Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών Γενική Γραμματεία Υποδομών Διεύθυνση Μητρώων	Ορισμός εκπροσώπων σε Ομάδα Εργασίας για την υποβολή προτάσεων ρύθμισης θεμάτων που αφορούν στα Μητρώα Συντελεστών Παραγωγής Έργων.
1391	17/11/2020	Τον Πρόεδρο του ΤΕΕ	Διαγωνισμός ΤΕΕ για το έργο «Σχεδιασμός, Υλοποίηση, θέση και υποστήριξη της Παραγωγικής Λειτουργίας του Ενιαίου Ψηφιακού Χάρτη και του Εθνικού Μητρώου Υποδομών»
1393	12/1/2020	Συντονιστική Επιτροπή που συστάθηκε για το θέμα των Μητρώων ΤΕ	Θέσεις και προτάσεις του ΣΜΕ για το Π.Δ. 71/2019

#### **4. Εκπροσωπήσεις**

Ο ΣΜΕ εκπροσωπεί τους συναδέλφους μελετητές στους παρακάτω φορείς:

III. Εκπροσωπήσεις - ΦΟΡΕΑΣ	ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΤΕΕ	Ειδική Επιστημονική Επιτροπή Κτηματολογίου
Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Δ/ΝΣΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ	Επιτροπή Μητρώου Επιχειρήσεων Συμβούλων Διοίκησης – Διαχείρισης Έργων (ΜΗ.Ε.Σ.Δ.Δ.Ε.)
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού	Επιτροπή Μητρώου Μελετητών (Μ.Ε.Μ.)

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού	Επιτροπή Μητρώου Μελετητικών Επιχειρήσεων (ΜΗ.Μ.ΕΠ.)
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού	Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών Δ/νση Νομοθετικού Συντονισμού	Δευτεροβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο
Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιώτικης Πολιτικής Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιώτικης Πολιτικής	Τεχνικό Συμβούλιο Μελετών της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιώτικης Πολιτικής
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Δ/ΝΣΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ Τμ. Νομοθετικού Συντονισμού & Κωδικοποίησης	Τμήμα Μελετών του Συμβουλίου Δημοσίων Έργων

## **5. Δημιουργία παρατηρητηρίου Συστήματος Μελετών Δημοσίων Έργων**

Αναπτύχθηκαν στο site του φορέα δύο φόρμες επικοινωνίας και κατάθεσης προβλημάτων – προτάσεων από τα μέλη μας.

Η μία φόρμα «Αναφορά προβλήματος, πρότασης επίλυσης» στοχεύει στη συγκέντρωση των καταγγελιών που αντιμετωπίζουν στην καθημερινή τους δράση οι συνάδελφοι μελετητές και των προτάσεων επίλυσής τους.

Η φόρμα «Παρατηρητήριο: Συνολική αξιολόγηση, προτάσεις βελτίωσης, Συστήματος Μελετών Δημοσίων Έργων» επιτρέπει στους συναδέλφους να προβαίνουν σε μια συνολική κριτική του συστήματος μελετών δημοσίων έργων και την κατάθεση προτάσεων.

## **6. Συνεργασίες**

Το 2020 ο ΣΜΕ είχε επαφές και συνεργασίες με το ΥΠΥΠΟΜΕ, ΤΕΕ, ΣΜΕΔΕΚΕΜ, ΕΜΔΥΔΑΣ, ΠΣΔΑΤΜ.

## **IV. Αποτίμηση της δράσης του ΣΜΕ**

Στα θετικά της δράσης του ΣΜΕ μπορούμε να καταγράψουμε τη βελτίωση της δραστηριότητάς του.

Αυτή η βελτίωση δεν κατέγραψε συγκεκριμένα αποτελέσματα, άλλωστε ο κύριος στόχος του ΔΣ είναι, μέσω της δραστηριότητάς του, να προσελκύσει νέους συναδέλφους ώστε να ανανεωθεί ο ΣΜΕ.

Για να έχουμε συγκεκριμένα αποτελέσματα θα πρέπει εκτός της δράσης του ΣΜΕ να αλλάξει και συνολικά το περιβάλλον ώστε η δράση όλων των συλλόγων και φορέων να επηρεάζει τις αποφάσεις της Πολιτείας.

Αθήνα 16-01-2021